
รายงานการประเมินผลการด าเนนิงานตามตัวชี้วัดของแผนกลยุทธ์ 
(แผนปฏิบัติราชการประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 

คณะศึกษาศาสตร์ มหาวิทยาลัยรามค าแหง 
 

ตัวชี้วัดผลการปฏิบัติราชการ 
หน่วยวัด 

2559 
เป้าหมาย 

ผลการด าเนนิงาน 

2559 
บรรลุ  

2559 ไม่บรรลุ 

ประเดน็ยุทธศาสตร์ที่ 1  การสร้างโอกาสทางการศึกษา ความเป็นธรรมทางการศึกษาและการเรียนรู ้
กลยุทธ์ที่ 1 : สร้างโอกาสทางการศึกษาระดับอุดมศึกษาด้วยระบบที่หลากหลาย 
1. จ านวนนักศกึษาใหม ่ คน 4,000 1,700  
2. ร้อยละของจ านวนนักศึกษาใหม่ตามแผน ร้อยละ 80 4.25  
กลยุทธ์ที ่2 : ส่งเสริมและสนับสนุนกิจการนักศึกษาและศิษย์เก่า 
1. ค่าเฉลี่ยระดับความคิดเห็นของการน าไปใช้

ประโยชน์ได้จริง 
ระดับ 3.51 40  

2. ร้อยละของจ านวนนักศึกษาที่เข้าร่วมโครงการ
พัฒนานักศึกษามีพัฒนาการตามวัตถุประสงค์ของ
โครงการ 

ร้อยละ 50 100  

3. ระดับของจ านวนโครงการที่บรรลุวัตถุประสงค์ ระดับ 3.51 4.20  
4. ร้อยละของจ านวนนักศึกษาที่เข้าร่วมโครงการ

พัฒนานักศึกษามีพัฒนาการตามวัตถุประสงค์ของ
โครงการ 

ร้อยละ 50 100  

5. ค่าเฉลี่ยระดับความคิดเห็นของประโยชน์ที่ได้รับ ระดับ 3.51 4.20  
6. ร้อยละของจ านวนโครงการที่บรรลุวัตถุประสงค์ ร้อยละ 80 100  
กลยุทธ์ที่ 3. :  พัฒนาหลักสูตรให้ได้มาตรฐานตามเกณฑ์มาตรฐานหลักสูตร 
1. ร้อยละของจ านวนหลักสูตรที่ผ่านตามเกณฑ์

มาตรฐานหลักสูตร สกอ.ที่เพิม่ขึ้นจากปีที่ผ่านมา 
ร้อยละ 5 N/A  

2. ระดับความรู้ความเข้าใจของผู้เข้าร่วมโครงการ ระดับ 3.51 3.95  
กลยุทธ์ที่ 4 : พัฒนาหลักสูตรที่สอดคล้องกบัความต้องการของผู้มีส่วนได้เสีย 
1. ร้อยละของจ านวนโครงการที่แล้วเสรจ็ ร้อยละ 80 92.86  
2. ร้อยละของจ านวนหลักสูตรใหม่ต่อจ านวน

หลักสูตรที่เปิดสอน 
ร้อยละ 1 -  

3. ค่าเฉลี่ยระดับความคิดเห็นของประโยชน์ที่ได้รับ ระดับ 3.51 4.20  
4. ร้อยละของจ านวนคณาจารย์ที่เข้าร่วมโครงการ

พัฒนาประสิทธิภาพการเรียนการสอนและมี
ผลสมัฤทธิ์ตามวัตถุประสงค์ของโครงการ 

ร้อยละ 60 100  

 
 
 



ตัวชี้วัดผลการปฏิบัติราชการ 
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2559 
บรรลุ  

2559 ไม่บรรลุ 

5. ค่าเฉลี่ยคุณภาพบัณฑิตตามกรอบมาตรฐานคุณวุฒิ
ฯ 

ระดับ 3.00 4.17  

6. ร้อยละของบัณฑิตได้งานท าฯ ร้อยละ 70 87.66  
7. ร้อยละของบัณฑิตได้งานท าตรงตามสายงาน ร้อยละ 70 49.53  
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2  พัฒนาศักยภาพด้านการวิจัยและพัฒนาองค์ความรู้ 
กลยุทธ์ที่ 5 : ส่งเสริมงานวจิัยของบุคลากร 
1. ค่าเฉลี่ยระดับความคิดเห็นของการน าไปใช้

ประโยชน์ได้จริง 
ระดับ 3.51 4.38  

2. ร้อยละของผู้เข้าร่วมอบรมด้านการวิจัยที่ท าวิจัย ร้อยละ 20 23.62  
กลยุทธ์ที่ 6 : ส่งเสริมและสนับสนุนการวจิัยและงานสรา้งสรรค์ 
1. จ านวนโครงการที่แล้วเสรจ็ จ านวน 4 2  
2. ร้อยละของจ านวนผลงานวิจัยและสร้างสรรค์ทีแ่ล้ว

เสร็จตามระยะเวลาที่ก าหนด 
ร้อยละ 20 25  

3. ร้อยละของจ านวนเงินวิจัยที่เพิ่มขึ้นตามแผน ร้อยละ 5 191.85  
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 3  เพิ่มโอกาสการบริการวิชาการให้แก่ประชาชนอย่างทั่วถึง 
กลยุทธ์ที่ 7 : ส่งเสริมการจัดบริการวิชาการแก่ชุมชนและสังคม 
1. ค่าเฉลี่ยระดับความคิดเห็นของผู้เข้าร่วมโครงการที่

มีต่อประโยชน์ที่ได้รับ 
ระดับ 3.51 4.38  

2. ร้อยละของโครงการบริการวิชาการที่ตอบสนอง
ความต้องการด้านการพัฒนาและเสริมสร้างความ
เข้มแข็งของชุมชน 

ร้อยละ 20 100  

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 4  ส่งเสริมศิลปะ วัฒนธรรมและค่านิยมหลักของคนไทย 
กลยุทธ์ที่ 8 :  ส่งเสริมการอนุรักษ์ศิลปะและวัฒนธรรม 
1. ค่าเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการ ระดับ 3.51 4.50  
2. ร้อยละของหลักสูตรที่มีการบูรณาการด้าน

ศิลปวัฒนธรรมร่วมกับการเรียนการสอน 
ร้อยละ 20 25  

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 5  ด าเนินงานตามกรอบข้อตกลงของประชาคมอาเซียน 
กลยุทธ์ที่ 9 :  ส่งเสริมและพัฒนาความรู้ความเข้าใจเกี่ยวกับประชาคมอาเซียน 
1. ร้อยละของจ านวนโครงการประชาคมอาเซียนที่

บรรลุวัตถุประสงค์ตามแผน 
ร้อยละ 80 100  
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ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 6  พัฒนาระบบบริหารจัดการ 
กลยุทธ์ที่ 10 :  พัฒนาบุคลากรให้มีความรูค้วามสามารถในการประกอบวิชาชีพ 
1. ค่าเฉลี่ยระดับความคิดเห็นของการน าไปใช้

ประโยชน์จากผู้เข้าร่วมโครงการ 
ระดับ 3.51 4.38  

2. ร้อยละของจ านวนบุคลากรที่รับบริหารโครงการ
พัฒนาบุคลากรสายอาจารย์และสานสนับสนุนมี
สมรรถนะและทักษะสูงขึ้น 

ร้อยละ 50 90  

กลยุทธ์ที่ 11 :  ส่งเสรมิการป้องกันและแก้ปัญหาของสังคม 
1. ค่าเฉลี่ยระดับความรู้ความเข้าใจของผู้เข้าร่วม

โครงการ 
ระดับ 3.51 4.20  

2. ร้อยละของโครงการด้านสิ่งเสพติดและส่งเสริม
สุขภาพที่บรรลุวัตถุประสงค ์

ร้อยละ 80 100 
 

 

กลยุทธ์ที่ 12 :  ส่งเสรมิระบบการประกันคุณภาพการศึกษาภายใน 
1. ร้อยละของจ านวนหลักสูตรที่ได้รับการรับรองจาก 

สกอ. 
ร้อยละ 60 80  

2. ร้อยละของจ านวนหน่วยงานที่ผ่านการประเมิน ร้อยละ 80 100  
3. ค่าเฉลี่ยระดับความรู้ความเข้าใจของผู้เข้าร่วม

โครงการ 
ระดับ 3.51 4.80  

 
สรุป การประเมินผลการด าเนินงานตามตัวชี้วัดเป้าประสงค์ของแผนกลยุทธ์ ประจ าปีงบประมาณ 

พ.ศ. 2559 คณะศึกษาศาสตร์มหาวิทยาลัยรามค าแหง 
จ านวนตัวชี้วัดเป้าประสงค์ จ านวน  34  ตัวชี้วัด สามารถบรรลุเป้าประสงค์ของแผนกลยุทธ์  28  

ตัวชี้วัด  คิดเป็นร้อยละ  82.35 ผลการด าเนินงานตามตัวชี้วัดของแผนกลยุทธ์ส่วนใหญ่บรรลุเป้าหมายที่
ก าหนดไว้ในแผนกลยุทธ์  
 


